
 

Devoir de français du 3ème trimestre 

Niveau : 1ère AM        (Sujet 2) 

Durée : 01h:30 
 

Texte : 

 

Un changement climatique, c’est quand le climat d’une région ou de la planète 
entière change pour des centaines d’années. Mais quelles sont les causes ou les 
conséquences de ce phénomène ? 
Ce genre de changement peut avoir une origine naturelle ou bien être causé par la 
pollution produite par l’homme. 
Nous rejetons trop de gaz dans l’atmosphère. Ces gaz captent l’énergie du soleil, 
cette énergie se transforme en chaleur qui réchauffe l’atmosphère. 
Ce phénomène provoque la fonte des glaces aux pôles nord et sud, une montée de 
l’eau des mers, les inondations, les tempêtes … etc. 

 

 

 

 

I. Compréhension de l’écrit : (12 pts) 
 

1. Donne un titre à ce texte. (0,5 pt) 

 

2. Choisis la bonne réponse : (0.5pt) 

 Dans ce texte l’auteur :  

a. Raconte. 

b. Récite. 

c. Explique. 

3. De quoi parle l’auteur dans ce texte ? (1 pt) 

 

4. Relève du texte la définition du thème traité. (1 pt) 

 

5. Un changement climatique veut dire : (1 pt) 

 Climat modéré. 

 Dérèglement du climat. 

 

6. On utilise l’énergie solaire pour produire de l’électricité : (1 pt) 

a. Quelle est la nature de l’expression soulignée ? 

b. Quel est le mot qui l’introduit ? 
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Correction du devoir de français du 3ème trimestre 

                        Niveau : 1ère AM     (Sujet 2) 

 

 

1-Compréhension de l’écrit : (12 pts) 
 

11. Le titre : le changement climatique. 

 

12. Je choisis la bonne réponse : 

 Dans ce texte l’auteur : c. Explique. 

 

13. Dans ce texte l’auteur parle de changement climatique. 

 

14. Je relève du texte la définition du thème traité : 

 Un changement climatique c’est quand le climat d’une région ou de la planète entière change. 

 

15. Un changement climatique veut dire : 

 Dérèglement du climat. 

 

16. On utilise l’énergie solaire pour produire de l’électricité  

c. La nature de l’expression soulignée : expression de but. 

d. Mot introduisant cette expression est : Pour (préposition). 

 

17. Je réponds par ‘’Vrai’’ ou ‘’Faux’’ :  

 Le changement climatique vient uniquement de l’homme. (Faux) 

 Le rejet des gaz dans l’atmosphère cause le changement climatique. (Vrai) 

 Le réchauffement climatique fond les glaces. (Vrai) 

 

18. Je relève du texte le contraire (antonyme) de :  

 Le froid # La chaleur  

 Refroidi # réchauffe 

 

19. J’écris les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif :  

 Ces phénomènes provoquent la fonte des glaces aux pôles nord et sud.  

 Les changements climatiques peuvent avoir une origine naturelle.  

 Ce gaz capte l’énergie solaire. 

 

20. J’écris correctement : (1,5 pts) 

 Un changement climatique    Des changements climatiques. 

 Une cause naturelle    Un changement naturel. 

 Une cause connue    Des buts connus. 

 

 



 

2-Situation d’intégration : (8 pts) 

 
 -Respect du sujet et des critères de réussite.  

 

 

 

 


